
 

 

UCHWAŁA NR XXII/127/25 

RADY GMINY DAMASŁAWEK 

z dnia 28 października 2025 r. 

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Damasławek dla działek 

nr ewid. 267, 337/6, 340, 354/1, 356/1, 365 w obrębie geodezyjnym Dąbrowa oraz działek nr ewid. 77, 84, 

93/4 w obrębie geodezyjnym Międzylesie – etap I 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153), art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r., poz. 1688 ze zm.) oraz 

w związku z uchwałą nr IV/20/24 Rady Gminy Damasławek z dnia 3 lipca 2024 r. w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Damasławek dla działek nr 

ewid. 267, 337/6, 340, 354/1, 356/1, 365 w obrębie geodezyjnym Dąbrowa oraz dla działek nr ewid. 77, 84, 

93/4 w obrębie geodezyjnym Międzylesie, Rada Gminy Damasławek uchwala, co następuje: 

§ 1. 1. Uchwala się zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Damasławek dla 

działek nr ewid. 267, 337/6, 340, 354/1, 356/1, 365 w obrębie geodezyjnym Dąbrowa oraz działek nr ewid. 77, 

84, 93/4 w obrębie geodezyjnym Międzylesie – etap I, zwaną dalej „planem”, stwierdzając, że nie narusza on 

ustaleń zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Damasławek, 

uchwalonego uchwałą nr XLIV/308/14 z dnia 26 czerwca 2014 r.  

2. Plan obejmuje sześć odrębnych obszarów w obrębach geodezyjnych Dąbrowa i Międzylesie, w gminie 

Damasławek, których granice określono w części graficznej planu. 

3. Załączniki do uchwały stanowią: 

1) części graficzne, zwane dalej „rysunkami planu” w skali 1:1000 – załączniki nr 1, 2; 

2) rozstrzygnięcie Rady Gminy Damasławek o sposobie rozpatrzenia uwag zgłoszonych do projektu planu – 

załącznik nr 3; 

3) rozstrzygnięcie Rady Gminy Damasławek o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania, zgodnie 

z przepisami o finansach publicznych – załącznik nr 4; 

4) dane przestrzenne miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – załącznik nr 5. 

§ 2. Ilekroć  w niniejszej uchwale mowa o: 

1) terenie – należy przez to rozumieć część obszaru planu o określonym przeznaczeniu i ustalonych zasadach 

zagospodarowania, wydzieloną na rysunku planu liniami rozgraniczającymi i oznaczoną symbolem 

cyfrowo-literowym; 

2) przeznaczeniu terenu – należy przez to rozumieć funkcję lub rodzaj zabudowy na działce lub terenie; 
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3) nieprzekraczalnej linii zabudowy – należy przez to rozumieć linię, wyznaczoną na rysunku planu, 

ograniczającą obszar, na którym dopuszcza się sytuowanie budynków, wiat oraz wolnostojących instalacji 

fotowoltaicznych. Linia ta dotyczy także podziemnych części budynków. Dopuszcza się wysunięcie poza 

wyznaczone linie zabudowy elementów budynków takich jak: 

a) balkony, werandy, wykusze, niezabudowane schody zewnętrzne, zadaszenia nad wejściami, markizy, 

rampy, pochylnie – do 1,5 m poza wyznaczoną linię zabudowy, 

b) gzymsy, okapy – do 0,6 m poza wyznaczoną linię zabudowy; 

4) dachu płaskim – należy przez to rozumieć dach o kącie nachylenia połaci dachowych nie większym niż 

12°; 

5) dachu stromym – należy przez to rozumieć dach o kącie nachylenia połaci dachowych od 20° do 45°; 

6) tablicy informacyjnej – należy przez to rozumieć element systemu informacji gminnej, informacji 

turystycznej, przyrodniczej, historycznej lub edukacji ekologicznej; 

7) budynku gospodarczo-garażowym – należy przez to rozumieć budynek garażowy, gospodarczy lub łączący 

obie funkcje. 

§ 3. Ustala się następujące przeznaczenie terenów: 

1) tereny zabudowy zagrodowej, oznaczone na rysunku planu symbolami 1RZM, 2RZM, 3RZM, 4RZM, 

5RZM, 6RZM, 7RZM; 

2) tereny rolnictwa z zakazem zabudowy, oznaczone na rysunku planu symbolami 1RN, 2RN, 3RN, 4RN. 

§ 4. W zakresie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego ustala się: 

1) nakaz sytuowania zabudowy przy uwzględnieniu nieprzekraczalnych linii zabudowy, zgodnie z rysunkiem 

planu; 

2) dopuszczenie lokalizacji sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, w tym stacji transformatorowych; 

3) dopuszczenie, remontu, rozbudowy,  nadbudowy i przebudowy istniejących obiektów budowlanych; 

4) dopuszczenie odbudowy istniejących obiektów budowlanych z zachowaniem parametrów określonych 

w planie; 

5) dopuszczenie zachowania liczby kondygnacji, geometrii dachu oraz kolorystyki elewacji i kolorystyki 

pokrycia dachowego w przypadku rozbudowy, remontu lub odbudowy; 

6) dla budynków istniejących w dniu wejścia w życie planu lub ich części, zlokalizowanych poza 

wyznaczonymi na rysunku planu liniami zabudowy: 

a) dopuszczenie remontu i przebudowy, w tym termomodernizacji oraz rozbudowy lub dobudowy o obiekty 

i urządzenia dla osób ze szczególnymi potrzebami, 

b) dopuszczenie nadbudowy z zachowaniem tej samej odległości od pasa drogowego i z zachowaniem 

pozostałych ustaleń dla terenów RZM, 

c) dopuszczenie rozbudowy bez możliwości przekroczenia linii zabudowy; 

7) kolor pokrycia dachowego dla dachu stromego – ceglastoczerwony, brązowy, szary lub grafitowy; 

8) kolor elewacji – biały, odcienie beżu lub szarości lub kolory zastosowanych materiałów budowlanych 

w barwach dla nich naturalnych; 

9) dopuszczenie zastosowania innego niż określony w pkt 8 koloru elewacji na 20% powierzchni każdej 

elewacji budynku; 

10) dopuszczenie lokalizacji tablic informacyjnych; 

11) dopuszczenie wydzielania działek pod obiekty infrastruktury technicznej, dojścia i dojazdy, dla których 

nie ustala się minimalnej powierzchni. 

§ 5. W zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz kształtowania krajobrazu ustala się: 
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1) nakaz utrzymania standardów emisyjnych przez nowe obiekty budowlane, zgodnie z przepisami 

odrębnymi; 

2) zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem 

inwestycji celu publicznego; 

3) zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko z wyjątkiem 

inwestycji celu publicznego; 

4) zakaz lokalizacji biogazowni rolniczych; 

5) w zakresie ochrony przed hałasem, tereny RZM kwalifikowane są jako tereny zabudowy zagrodowej, 

zgodnie z przepisami odrębnymi. 

§ 6. 1. Na obszarze objętym planem znajdują się obszary, dla których obowiązują przepisy odrębne 

z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami – stanowiska archeologiczne ujęte w gminnej oraz 

wojewódzkiej ewidencji zabytków pod nr AZP 44-33/13, AZP 44-33/16, AZP 44-33/17. 

2. W zakresie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazów kulturowych, oraz 

dóbr kultury współczesnej, wyznacza się strefy ochrony konserwatorskiej stanowisk archeologicznych ujętych 

w gminnej i wojewódzkiej ewidencji zabytków, na terenie których ustala się nakaz prowadzenia badań 

archeologicznych podczas robót ziemnych zgodnie z przepisami odrębnym z zakresu ochrony zabytków 

i opieki nad zabytkami. 

§ 7. W zakresie wymagań wynikających z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych nie podejmuje się 

ustaleń. 

§ 8. 1. W zakresie granic i sposobów zagospodarowania terenów lub obiektów podlegających ochronie, na 

podstawie odrębnych przepisów, ustala się nakaz uwzględnienia przepisów odrębnych w zakresie Głównego 

Zbiornika Wód Podziemnych nr 143 Subzbiornik Inowrocław-Gniezno; 

2. W zakresie terenów górniczych, a także obszarów szczególnego zagrożenia powodzią, obszarów 

osuwania się mas ziemnych oraz krajobrazów priorytetowych określonych w audycie krajobrazowym oraz 

w planach zagospodarowania przestrzennego województwa, nie podejmuje się ustaleń. 

§ 9. Nie określa się szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości. 

§ 10. W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń w ich użytkowaniu, 

w tym zakazu zabudowy nie podejmuje się ustaleń. 

§ 11. 1. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji ustala się: 

1) nakaz zapewnienia, dla samochodów osobowych, na terenie działki budowlanej, co najmniej 2 miejsc do 

parkowania na budynek mieszkalny w zabudowie zagrodowej, wliczając w to miejsca do parkowania 

w garażu; 

2) nakaz zapewnienia, dla samochodów osobowych, na terenie działki budowlanej, co najmniej 2 miejsc do 

parkowania na budynek agroturystyki; 

3) nakaz zapewnienia miejsc do parkowania dla pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową, zgodnie 

z przepisami odrębnymi. 

2. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy infrastruktury technicznej ustala się: 

1) dopuszczenie budowy, przebudowy, rozbudowy, odbudowy, remontu i rozbiórki sieci i urządzeń 

infrastruktury technicznej, zgodnie z przepisami odrębnymi; 

2) powiązanie sieci infrastruktury technicznej wymienionych w pkt 3, 4, 5, 6, 7 z istniejącymi sieciami 

infrastruktury technicznej zlokalizowanymi poza obszarem planu; 

3) w zakresie zaopatrzenia w wodę ustala się: 

a) zaopatrzenie w wodę z istniejącej sieci wodociągowej lub projektowanej sieci wodociągowej, zgodnie 

z przepisami odrębnymi, 

b) dopuszczenie zaopatrzenia w wodę z ujęć indywidualnych, zgodnie z przepisami odrębnymi, 

c) dopuszczenie realizacji hydrantów przeciwpożarowych; 
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4) w zakresie odprowadzania ścieków bytowych ustala się: 

a) odprowadzanie ścieków bytowych do sieci kanalizacji sanitarnej, zgodnie z przepisami odrębnymi, 

b) do czasu realizacji sieci kanalizacji sanitarnej dopuszczenie odprowadzania ścieków bytowych do 

zbiorników bezodpływowych lub zgodnie z przepisami odrębnymi, 

c) dopuszczenie lokalizacji przepompowni ścieków bytowych; 

5) w zakresie odprowadzania wód opadowych i roztopowych ustala się zagospodarowanie wód opadowych 

i roztopowych na własnym terenie lub ich odprowadzanie do kanalizacji deszczowej, dołów chłonnych lub 

do zbiorników retencyjnych, zgodnie z przepisami odrębnymi; 

6) w zakresie zaopatrzenia w gaz ziemny ustala się zasilanie z projektowanej sieci gazowej lub 

indywidualnych źródeł, zgodnie z przepisami odrębnymi; 

7) w zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną ustala się: 

a) podłączenie do publicznej sieci elektroenergetycznej, 

b) dopuszczenie zasilania z mikroinstalacji odnawialnych źródeł energii elektrycznej, 

c) dopuszczenie skablowania istniejącej sieci elektroenergetycznej, 

d) dopuszczenie lokalizacji sieci i innych urządzeń elektroenergetycznych, w tym stacji 

transformatorowych; 

8) w zakresie zaopatrzenia w ciepło do celów grzewczych lub technologicznych ustala się stosowanie paliw 

płynnych, gazowych i stałych charakteryzujących się niskimi wskaźnikami emisji, zgodnie z przepisami 

odrębnymi, energii elektrycznej lub mikroinstalacji; 

9) gromadzenie i zagospodarowanie odpadów w sposób zgodny z przepisami odrębnymi. 

§ 12. W zakresie sposobu i terminu tymczasowego zagospodarowania, urządzania i użytkowania terenów 

dopuszcza się wykorzystywanie terenów w sposób dotychczasowy, do czasu ich zagospodarowania zgodnie 

z planem. 

§ 13. Dla terenów zabudowy zagrodowej, oznaczonych na rysunku planu symbolami 1RZM, 2RZM, 

3RZM, 4RZM, 5RZM, 6RZM, 7RZM, ustala się następujące zasady kształtowania zabudowy oraz wskaźniki 

zagospodarowania terenu: 

1) przeznaczenie terenu: tereny zabudowy zagrodowej; 

2) dopuszczenie lokalizacji budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej, budynków inwentarskich, 

gospodarczo-garażowych i wiat; 

3) dopuszczenie lokalizacji budynków agroturystyki; 

4) dopuszczenie lokalizacji budowli rolniczych; 

5) minimalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,01; 

6) maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 0,60; 

7) maksymalna intensywność zabudowy: 0,90; 

8) maksymalny udział powierzchni zabudowy: 30%; 

9) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 30%; 

10) geometria dachów: 

a) budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej: dachy strome dwu-, lub wielospadowe, symetryczne, 

z zastrzeżeniem lit. b, 

b) dla pozostałych budynków i wiat: dachy płaskie lub dachy strome jedno-, lub dwuspadowe; 

11) dopuszczenie realizacji dachu płaskiego na maksymalnie 30% powierzchni zabudowy budynku 

mieszkalnego w zabudowie zagrodowej; 

12) maksymalna wysokość zabudowy: 
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a) budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej: 10,0 m z zastrzeżeniem pkt b, 

b) dla pozostałych budynków i budowli: 15,0 m; 

13) maksymalna liczba kondygnacji: 

a) budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej: 2 kondygnacje nadziemne, z dopuszczeniem 

realizacji kondygnacji podziemnej, 

b) dla pozostałych budynków: 1 kondygnacja nadziemna; 

14) obsługa komunikacyjna: 

a) terenu 1RZM z drogi powiatowej nr 1595P, zlokalizowanej poza obszarem planu, 

b) terenów 2RZM, 5RZM, 6RZM z drogi powiatowej nr 1580P, zlokalizowanej poza obszarem planu, 

c) terenów 3RZM, 4RZM z drogi gminnej nr 212011P zlokalizowanej poza obszarem planu, 

d) terenu 7RZM z drogi gminnej nr 212011P zlokalizowanej poza obszarem planu. 

§ 14. Dla terenów rolnictwa z zakazem zabudowy, oznaczonych na rysunku planu symbolami 1RN, 2RN, 

3RN, 4RN, ustala się następujące zasady oraz wskaźniki zagospodarowania terenu: 

1) przeznaczenie: tereny rolnictwa z zakazem zabudowy; 

2) dopuszczenie zachowania istniejącej zieleni; 

3) dopuszczenie lokalizacji urządzeń wodnych; 

4) dopuszczenie zalesień; 

5) zakaz lokalizacji budynków, wiat, budowli rolniczych oraz miejsc do parkowania. 

§ 15. Ustala się stawkę procentową służącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości 

nieruchomości, o której mowa w art. 36 ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 

w wysokości: 

1) 30% na terenach RZM; 

2) 1% na terenach RN. 

§ 16. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Damasławek. 

§ 17. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Wielkopolskiego. 

  

 Przewodniczący Rady Gminy 

(-) Sławomir Buk 
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